
Alla cortese attenzione

- Luca Del Gobbo, Sindaco

- Luca Aloi, Presidente del Consiglio Comunale

presso PALAZZO COMUNALE di Magenta

INTERROGAZIONE

Oggetto: Mancanza di illuminazione nel parcheggio di via Al Donatore di Sangue con accesso da via 

Rossini, adiacente all’Ospedale - Rischi per la sicurezza dei cittadini

PREMESSO CHE

 i parcheggi situati nelle immediate vicinanze dell’Ospedale costituiscono aree di 

fondamentale importanza per l’accessibilità alla struttura sanitaria;

 il parcheggio di via Al Donatore di Sangue – accesso via Rossini, pur essendo di proprietà 

dell’Ospedale, è destinato ad uso pubblico ed è oggetto di convenzione con il Comune per la 

sua fruizione da parte dei cittadini;

 numerosi cittadini ci segnalano l’assoluta mancanza di illuminazione adeguata del 

parcheggio in questione, situato dietro alla vecchia edicola (ormai chiusa) ed in prossimità 

all’ingresso principale dell’ospedale stesso; 

CONSIDERATO CHE

 tale parcheggio risulta sprovvisto di propria illuminazione diretta e l’illuminazione indiretta 

proveniente dalla via Al Donatore di Sangue, dalla via Rossini e dalle aree interne 

dell’Ospedale è, di fatto, ostacolata dalla mancanza di potature adeguate delle alberature di 

alto fusto esistenti;

 la carenza di illuminazione crea una situazione di grave pericolo per l’incolumità delle 

persone che utilizzano tale parcheggio, specialmente nelle ore serali e notturne;
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 molti utenti manifestano forte disagio e timore nell’attraversare questi spazi bui, rinunciando 

talvolta all’utilizzo del parcheggio con conseguente ricerca di alternative più distanti dalla 

struttura ospedaliera;

 la sicurezza dei cittadini che accedono ai servizi sanitari deve essere garantita anche 

attraverso un’adeguata illuminazione degli spazi pubblici o ad uso pubblico;

RILEVATO CHE

 il Comune aveva stipulato una convenzione con l’Ospedale per l’utilizzo pubblico di tale 

area di parcheggio insieme all’area prospicente l’ingresso pedonale dell’Ospedale (via al 

Donatore di Sangue);

 nell’ambito di tale convenzione potrebbero essere definite anche le responsabilità in materia 

di manutenzione e illuminazione di tali spazi;

INTERROGA IL SINDACO E LA GIUNTA COMUNALE

per sapere:

1. Se è tuttora in vigore la convenzione citata tra il Comune di Magenta e l’Ospedale relativa 

all’utilizzo pubblico dei parcheggi situati nelle vicinanze della struttura ospedaliera;

2. Quali sono le previsioni della convenzione in merito alla manutenzione e all’illuminazione 

di tali spazi e quali sono le responsabilità rispettivamente del Comune e dell’Ospedale;

3. Se l’Amministrazione è a conoscenza della grave situazione di inadeguata illuminazione 

che interessa il parcheggio con accesso da via Rossini e più vicino all’entrata dell’Ospedale;

4. Quali iniziative intende assumere l’Amministrazione Comunale, in coordinamento con la 

Direzione dell’Ospedale, per garantire nel più breve tempo possibile una adeguata 
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illuminazione dell’area in questione, in modo da ripristinare e garantire condizioni di 

sicurezza per tutti i cittadini;

5. Quali sono i tempi previsti per la realizzazione degli interventi necessari a garantire la 

sicurezza dei cittadini che utilizzano i parcheggi ospedalieri.

Magenta, 27.11.2025

Valentina Campana

Silvia Minardi
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